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У ХХІ столітті соціальні мережі стали одним із ключових інструментів 

комунікації, що суттєво впливають на мовні процеси, культуру спілкування 

та формування нових моделей взаємодії між людьми. Соціальні мережі є 

потужним каталізатором мовних змін і формують новий тип 

комунікативного простору, який поєднує вербальні, візуальні та технологічні 

елементи. Подальший розвиток цифрових технологій, зокрема штучного 

інтелекту, ймовірно, ще більше посилить трансформаційні процеси в мові та 

комунікації. Платформи Instagram, TikTok, Facebook, X (Twitter), Telegram, 

YouTube та Reddit створили новий цифровий простір, у межах якого мова 

функціонує в умовах швидкого обміну інформацією, мультимедійності та 

інтерактивності.  

Актуальність теми зумовлена тим, що сучасна мовна комунікація 

дедалі більше переходить у цифровий формат. Соціальні мережі не лише 

відображають мовні зміни, а й активно впливають на формування нових 

мовних норм, стилістичних моделей та комунікативних стратегій. Особливо 

помітним є вплив цифрового середовища на мовлення молоді, оскільки саме 

молоде покоління є найактивнішим користувачем соціальних платформ. 

Крім того, розвиток соціальних мереж сприяє поширенню англіцизмів, 
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інтернет-сленгу, емодзі, мемів, скорочень та інших мовних явищ, що 

трансформують традиційні форми письмової й усної комунікації. У зв’язку з 

цим соціальні мережі стають важливим об’єктом дослідження сучасної 

соціолінгвістики. 

Метою статті є дослідження впливу соціальних мереж на 

трансформацію мовної комунікації, аналіз основних мовних змін у 

цифровому середовищі та визначення особливостей сучасного інтернет-

дискурсу. 

Проблематика мовної комунікації у цифровому середовищі активно 

досліджується українськими та зарубіжними науковцями. Віра Чорнобай 

аналізує вплив соціальних мереж на лексичний склад сучасної мови та 

наголошує на активному поширенні неологізмів і запозичень [1, с. 45]. Г. 

Антонюк і В. Гоза досліджують мовні особливості інтернет-коментарів, 

підкреслюючи емоційність, фрагментарність і спрощення синтаксичних 

конструкцій у цифровому мовленні [2, с. 112]. Т. Літвінова-Михальонок 

акцентує увагу на трансформації політичної комунікації під впливом 

соціальних мереж та їхній здатності формувати суспільну думку [3, с. 101]. 

Богдан Соколов розглядає цифровий дискурс як окремий тип комунікації, 

для якого характерні мультимодальність, динамічність та інтерактивність [4, 

с. 58]. Серед зарубіжних дослідників варто виокремити праці David Crystal, 

який одним із перших описав феномен інтернет-лінгвістики та вплив 

цифрового середовища на мовні процеси [5, p. 18]. Rahul Goel та інші 

дослідники наголошують, що соціальні мережі прискорюють мовні зміни та 

сприяють швидкому поширенню нових мовних форм [6, p. 3]. Соціальні 

мережі стали важливим чинником трансформації мовної комунікації в 

сучасному суспільстві. Їхній вплив охоплює всі рівні мови - лексичний, 

граматичний, стилістичний і прагматичний. Однією з головних причин таких 

змін є специфіка цифрового середовища, що орієнтується на швидкість, 
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доступність та емоційність комунікації. Ми пропонуємо більш детально 

проаналізувати загальні риси, які притаманні сучасній комунікації. 

1. Лаконізація мовлення та економія мовних засобів 

Однією з найхарактерніших рис комунікації в соціальних мережах є 

тенденція до лаконізації мовлення, тобто скорочення обсягу висловлювань 

та економії мовних ресурсів. Ця тенденція безпосередньо пов’язана з 

високою швидкістю цифрової комунікації, постійним інформаційним 

потоком та необхідністю швидкого реагування на повідомлення. У 

соціальних мережах користувачі прагнуть максимально стисло передати 

зміст повідомлення, зберігаючи при цьому його емоційність та зрозумілість. 

Причиною поширення лаконічного стилю є також особливості сучасного 

сприйняття інформації. Користувачі соціальних платформ щодня отримують 

величезну кількість повідомлень, новин, відео та коментарів, тому довгі 

тексти часто залишаються поза увагою. Саме тому короткі повідомлення, 

заголовки та візуально насичений контент мають значно більшу 

популярність. 

Особливо помітною тенденція до мовної економії стала після появи 

платформ із технічними обмеженнями обсягу тексту. Наприклад, Twitter/X 

тривалий час дозволяв публікувати повідомлення обсягом лише 140 

символів, що стимулювало користувачів до максимально стислого 

формулювання думок. Це сприяло розвитку особливого стилю цифрового 

мовлення, для якого характерні короткі речення, мінімалізм та висока 

концентрація змісту. 

У соціальних мережах переважають короткі прості речення, тоді як 

складні синтаксичні конструкції використовуються рідше. Наприклад, 

замість розгорнутого висловлювання «Я не можу зараз відповісти, тому що 

перебуваю на роботі» користувач може написати «не можу, я на роботі». 

Подібна форма комунікації є швидшою та більш адаптованою до цифрового 

середовища. Важливим аспектом є також вплив мультимедійного контенту 
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на структуру мовлення. У соціальних мережах текст дедалі частіше 

поєднується із зображеннями, GIF-анімацією, відео та аудіо. У результаті 

частина інформації передається невербальними засобами, а текст виконує 

допоміжну функцію. Наприклад, короткий підпис до відео або фото часто є 

достатнім для передачі основного змісту повідомлення. 

Разом із тим надмірна економія мовних засобів може мати негативні 

наслідки. Скорочення тексту нерідко призводить до втрати точності 

висловлювання, спрощення змісту та неоднозначного трактування 

повідомлень. Водночас важливим завданням залишається збереження 

змістовності та культури мовлення в умовах постійного скорочення 

комунікативних форм. 

2. Поширення англіцизмів та інтернет-сленгу 

Соціальні мережі стали одним із головних каналів поширення 

англіцизмів у сучасній українській мові. Цей процес безпосередньо 

пов’язаний із глобалізацією інформаційного простору, домінуванням 

англійської мови у сфері цифрових технологій та популярністю міжнародних 

онлайн-платформ. Більшість соціальних мереж, зокрема Instagram, TikTok, 

Facebook, YouTube та X (Twitter), виникли в англомовному середовищі, тому 

їхня термінологія природно інтегрується у мовлення користувачів різних 

країн. Англіцизми у соціальних мережах виконують не лише номінативну 

функцію, а й стають елементом групової ідентифікації. Молодь активно 

використовує іншомовну лексику для демонстрації належності до сучасної 

цифрової культури. Такі слова, як «лайк», «пост», «сторіз», «контент», 

«рілс», «фоловер», «блогер», «стрім», «хештег», уже настільки закріпилися в 

мовленні, що сприймаються як звичні елементи повсякденної комунікації. 

Варто зазначити, що процес адаптації англіцизмів до української мови 

супроводжується зміною їхньої граматичної форми. Наприклад, користувачі 

утворюють нові дієслова за допомогою українських словотворчих моделей: 

«лайкати», «постити», «репостити», «задонатити», «захейтити». Подібні 
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мовні форми свідчать про активну інтеграцію іншомовної лексики в 

українську мовну систему. На думку дослідників, інтернет-простір значно 

пришвидшує процес лексичних змін, оскільки нові слова поширюються 

миттєво та охоплюють широку аудиторію [1, с. 47]. Соціальні мережі 

створюють умови для швидкого закріплення нових мовних одиниць, які 

часто переходять із цифрового середовища у повсякденне мовлення. 

Особливо активно англіцизми використовуються у сфері цифрового 

маркетингу та блогінгу. Наприклад, слова «таргет», «бренд», «інфлюенсер», 

«реклама», «охоплення», «тренд» стали невід’ємною частиною професійного 

лексикону користувачів соціальних мереж. Це пояснюється тим, що 

сучасний інформаційний простір значною мірою орієнтується на 

англомовний контент і міжнародні стандарти комунікації. 

Паралельно з англіцизмами в соціальних мережах активно формується 

інтернет-сленг. Його особливістю є емоційність, динамічність та швидка 

зміна мовних трендів. Інтернет-сленг часто виникає спонтанно в межах 

онлайн-спільнот та поширюється завдяки вірусному контенту. Серед 

найпоширеніших одиниць сучасного інтернет-сленгу можна виокремити 

слова: «крінж», «вайб», «рофл», «токсік», «хейт», «іспанський сором», 

«скам», «флексити», «краш». Більшість цих слів також мають англомовне 

походження. Наприклад, слово «крінж» походить від англійського *cringe* 

та означає відчуття сорому або незручності. «Вайб» (*vibe*) 

використовується для позначення атмосфери або емоційного настрою. 

Дослідники зазначають, що сленг у соціальних мережах виконує роль 

соціального маркера та сприяє формуванню групової комунікації [2, с. 113]. 

Використання певних сленгових одиниць дозволяє користувачам 

ідентифікувати себе як частину конкретної онлайн-спільноти. 

3. Емодзі як новий елемент комунікації 

У сучасному цифровому просторі емодзі стали невід’ємною складовою 

онлайн-комунікації. Вони виконують функцію невербальних засобів 
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спілкування, компенсуючи відсутність міміки, жестів та інтонації в 

письмовому мовленні. Використання емодзі значно спрощує передачу 

емоційного стану співрозмовника та сприяє більш швидкому й емоційно 

насиченому обміну інформацією. У цифровому середовищі вони стали 

універсальним засобом комунікації, зрозумілим користувачам різних мов та 

культур. Наприклад, символи усмішки, смутку, сміху чи підтримки 

практично однаково інтерпретуються у більшості країн світу. 

Поширення емодзі пов’язане зі зміною характеру сучасного 

спілкування. Соціальні мережі орієнтуються на швидкість передачі 

інформації, тому користувачі дедалі частіше замінюють текстові 

повідомлення короткими графічними реакціями. У багатьох випадках один 

емодзі може передати складну емоцію швидше й ефективніше за розгорнуте 

речення. Дослідники наголошують, що емодзі виконують не лише емоційну, 

а й прагматичну функцію [2, с. 114]. Особливо активно емодзі 

використовуються в неформальному спілкуванні молоді. Для молодого 

покоління графічні символи стали звичним елементом цифрової культури. 

Часто повідомлення в месенджерах або коментарях складаються лише з 

кількох емодзі, які повністю передають зміст комунікації. Це свідчить про 

формування нової візуально-символічної моделі спілкування. 

Водночас надмірне використання емодзі може ускладнювати 

сприйняття інформації та знижувати рівень мовної культури. Деякі символи 

набувають нових асоціативних значень або стають елементами мем-

культури. Це свідчить про динамічний характер цифрової комунікації та 

постійний розвиток нових способів передачі інформації. У сучасному 

цифровому середовищі емодзі фактично стали частиною нової 

комунікативної системи, що поєднує вербальні та невербальні елементи. Їхнє 

використання демонструє тенденцію до візуалізації мовлення та зростання 

ролі символічної комунікації в соціальних мережах. 

4. Мем-культура як форма сучасного дискурсу 
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Мем-культура є одним із найдинамічніших явищ сучасного інтернет-

простору та важливою складовою цифрової комунікації. Мем можна 

визначити як одиницю культурної інформації, що поширюється в мережі у 

вигляді зображення, відео, тексту або їх комбінації та набуває нових значень 

у процесі багаторазового копіювання й інтерпретації користувачами. У 

соціальних мережах меми виконують не лише розважальну функцію, а й 

стають засобом соціального коментування реальності. 

Поширення мемів тісно пов’язане з особливостями цифрового 

середовища, де інформація поширюється миттєво та охоплює велику 

аудиторію. Завдяки цьому меми здатні швидко реагувати на суспільні події, 

політичні зміни, культурні явища або навіть локальні ситуації. Вони 

функціонують як своєрідна «реакція суспільства» на події, що відбуваються 

в реальному часі. Більшість мемів базується на вже відомих образах, фразах 

або культурних кодах, які переосмислюються в новому контексті. Це може 

бути кадр із фільму, сцена з серіалу, фотографія відомої особи або фрагмент 

відео, який набуває нового значення залежно від ситуації використання. 

Мем-культура також характеризується високим рівнем креативності та 

варіативності. Один і той самий мем може існувати в десятках або сотнях 

модифікацій, які відрізняються текстовим наповненням, але зберігають 

спільну візуальну основу. Це сприяє формуванню колективної участі 

користувачів у створенні контенту та перетворює споживачів інформації на 

її активних творців. 

Важливою рисою мемів є їхня емоційна насиченість. Вони часто 

передають іронію, сарказм, гіперболу або абсурд, що дозволяє користувачам 

висловлювати складні емоційні та соціальні оцінки в стислому форматі. 

Завдяки своїй вірусній природі меми здатні швидко поширюватися та 

впливати на масову свідомість, формуючи певні уявлення про події або осіб. 

Дослідники зазначають, що меми є важливим елементом цифрового 

дискурсу, який поєднує мовні, візуальні та культурні компоненти [4, с. 59]. 
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Вони відображають особливості сучасного інформаційного суспільства, де 

значення створюється у процесі взаємодії користувачів, а не фіксується у 

сталих формах. 

Ще однією особливістю мемів є їхня міжмовна мобільність. Більшість 

популярних мемів мають англомовне походження, але швидко адаптуються 

в інших мовних середовищах, зокрема в українському. Це сприяє 

глобалізації цифрового дискурсу та формуванню спільного інтернет-

простору. 

5. Трансформація мовних норм 

Соціальні мережі суттєво впливають на мовні норми сучасної 

української мови. У цифровому просторі відбувається поступове стирання 

меж між усним і писемним мовленням, унаслідок чого онлайн-комунікація 

набуває рис живого розмовного спілкування. Для користувачів соціальних 

мереж характерним є прагнення до швидкості, емоційності та спрощення 

мовлення, що позначається на орфографії, пунктуації, лексиці та синтаксисі. 

Однією з найпомітніших тенденцій є свідоме нехтування правилами 

пунктуації. Багато користувачів не використовують коми, крапки або великі 

літери, мотивуючи це швидкістю набору тексту та неформальним 

характером спілкування. Крім того, соціальні мережі сприяють поширенню 

фонетичного письма. Користувачі часто навмисно змінюють написання слів 

для передачі емоційності або інтонації. Такі форми виконують експресивну 

функцію та допомагають компенсувати відсутність невербальних 

компонентів комунікації. 

Особливого поширення набуває практика використання повторів букв 

та розділових знаків. Наприклад, надмірна кількість знаків оклику чи 

питання («серйозно???», «це просто вау!!!!») використовується для 

підсилення емоційного забарвлення повідомлення. У традиційній письмовій 

комунікації подібні конструкції вважалися б порушенням мовної норми, 

однак у соціальних мережах вони стали звичним елементом цифрового 
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дискурсу. Водночас соціальні мережі формують нову цифрову етику 

комунікації. Наприклад, використання повідомлень великими літерами часто 

сприймається як прояв агресії або крику. Короткі відповіді можуть 

трактуватися як байдужість, а відсутність реакції як ігнорування 

співрозмовника. Важливим аспектом трансформації мовних норм є поява 

нових жанрів комунікації: сторіз, коментарів, мемів, твітів, реакцій, 

голосових повідомлень. Кожен із цих жанрів має власні мовні особливості. 

Дослідники зазначають, що соціальні мережі створюють умови для 

формування нової цифрової мовної культури [3, с. 105]. Вона поєднує 

елементи усного мовлення, письмової комунікації та візуальних засобів 

передачі інформації. У результаті мова стає більш динамічною, гнучкою та 

адаптованою до потреб швидкого обміну інформацією. 

Проте трансформація мовних норм має і негативні наслідки. Часте 

використання спрощених мовних конструкцій може призводити до зниження 

рівня грамотності, особливо серед молоді. Cтуденти нерідко переносять 

особливості цифрового мовлення в академічне середовище, використовуючи 

сленг, скорочення або ненормативну пунктуацію в офіційних текстах. Люди 

дедалі частіше сприймають інформацію фрагментарно, віддаючи перевагу 

короткому контенту замість розгорнутих текстів. Водночас актуальним 

залишається питання збереження мовної культури та підтримки балансу між 

розвитком цифрової мови й дотриманням норм літературного мовлення. 

6. Соціальні мережі та формування мовної ідентичності 

Соціальні мережі відіграють важливу роль у формуванні мовної 

ідентичності сучасного користувача, оскільки вони створюють 

багатовимірний простір для мовного самовираження. У цифровому 

середовищі мова перестає бути лише засобом комунікації та набуває функції 

маркера соціальної, культурної та національної належності. Вибір мови, 

стилю мовлення та навіть окремих мовних одиниць у соціальних мережах 

стає усвідомленим актом самоідентифікації. Однією з ключових 
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особливостей сучасного цифрового простору є його багатомовність. 

Користувачі соціальних мереж часто взаємодіють одночасно в кількох 

мовних кодах, що призводить до явища кодового перемикання (code-

switching).  

Соціальні мережі також сприяють формуванню нових моделей мовної 

поведінки, у яких важливу роль відіграє соціальний контекст. Користувачі 

змінюють стиль мовлення залежно від платформи, аудиторії та 

комунікативної ситуації. Наприклад, у професійних мережах (LinkedIn) 

переважає формальний стиль, тоді як в Instagram або TikTok домінує 

розмовне, емоційно забарвлене мовлення з елементами сленгу та емодзі.  

Важливим аспектом є також вплив соціальних мереж на національну мовну 

ідентичність. У багатьох країнах, зокрема в Україні, цифрові платформи 

стали інструментом посилення ролі державної мови. Користувачі дедалі 

частіше переходять на українську мову в онлайн-комунікації, що пов’язано 

як із суспільно-політичними процесами, так і з усвідомленим вибором 

мовної позиції. Дослідники зазначають, що мовна ідентичність у цифровому 

просторі є динамічною та багаторівневою [3, с. 106]. Вона формується під 

впливом соціальних факторів, медіаконтенту, глобальних тенденцій та 

особистих комунікативних практик користувачів. Соціальні мережі також 

сприяють формуванню нових мовних спільнот, які об’єднуються навколо 

спільних інтересів, тем або стилів комунікації. Такі спільноти часто мають 

власний мовний код, що включає специфічний сленг, меми, скорочення та 

внутрішні культурні посилання. Наприклад, фан-спільноти, ігрові ком’юніті 

або блогерські аудиторії формують унікальні мовні практики, зрозумілі 

лише їхнім учасникам.  

7. Соціальні мережі як інструмент маніпуляції. Вплив соціальних 

мереж на молодіжне мовлення 

Попри позитивні аспекти цифрової комунікації, соціальні мережі 

створюють і певні ризики. Одним із них є поширення фейкової інформації та 
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мови ворожнечі. Алгоритми соціальних платформ часто сприяють 

популяризації емоційного та конфліктного контенту, оскільки він привертає 

більше уваги користувачів. Це може призводити до поляризації суспільства 

та маніпуляції громадською думкою. Дослідження Chengcheng Shao та 

співавторів демонструє, що соціальні боти активно поширюють 

недостовірну інформацію в соціальних мережах [7, p. 2]. Молодь є 

найактивнішою аудиторією цифрових платформ, тому саме її мовлення 

зазнає найбільших трансформацій. Молодіжна комунікація в соціальних 

мережах характеризується високим рівнем емоційності, використанням 

сленгу, скорочень та мультимедійних елементів. Крім того, соціальні мережі 

сприяють швидкому поширенню мовних трендів. Нові слова або вирази 

можуть стати популярними протягом кількох днів завдяки вірусному 

контенту. 

8. Мультимодальність цифрової комунікації. Цифрова комунікація та 

майбутнє мови 

Сучасна онлайн-комунікація поєднує текст, звук, відео та графіку. Це 

явище називають мультимодальністю. Наприклад, TikTok базується на 

взаємодії відео, музики, субтитрів і текстових коментарів. 

Мультимодальність змінює спосіб сприйняття інформації. Користувачі 

дедалі частіше віддають перевагу візуальному контенту, а не традиційним 

текстовим повідомленням. Це впливає на структуру сучасного мовлення та 

способи подання інформації. 

Цифрова комунікація в умовах стрімкого розвитку соціальних мереж, 

штучного інтелекту та мультимедійних технологій поступово формує нову 

мовну реальність. Алгоритми соціальних мереж, системи автоматичного 

перекладу, голосові помічники та чат-боти активно впливають на мовну 

практику користувачів. Особливого значення набуває розвиток ШІ, який 

здатний не лише обробляти мову, а й генерувати її. Сучасні мовні моделі 

формують новий тип комунікації «людина–машина», у якому межа між 



51 

природною та штучною мовою поступово розмивається. Це створює нові 

виклики для лінгвістики, оскільки традиційні уявлення про мовну норму, 

авторство та комунікативний акт зазнають змін. 

У перспективі можна очікувати подальшого розширення ролі емодзі, 

мемів та інших візуальних елементів як повноцінних одиниць комунікації. 

Вони поступово перетворюються на окрему систему символічного мовлення, 

яка може функціонувати паралельно з вербальною мовою. Це свідчить про 

формування нової гібридної комунікативної системи. Водночас цифрова 

трансформація мови ставить низку викликів. Одним із них є збереження 

мовної норми та грамотності в умовах постійного спрощення мовлення. 

Іншим викликом є ризик мовної уніфікації, коли домінування глобальних 

цифрових платформ і англомовного контенту може призводити до 

витіснення національних мовних особливостей. 

Окремої уваги потребує питання етичних аспектів цифрової 

комунікації. Алгоритмічне поширення контенту, персоналізовані стрічки 

новин та використання штучного інтелекту для генерації текстів можуть 

впливати на формування мовної картини світу користувачів, а також на їхні 

комунікативні поведінкові моделі. Дослідники зазначають, що цифрова 

комунікація не просто змінює мову, а формує новий тип мовної екосистеми, 

у якій людина, технології та інформаційні платформи перебувають у 

постійній взаємодії [6, с. 5]. У такій системі мова стає гнучкою, адаптивною 

та багаторівневою.  

Таким чином, соціальні мережі суттєво трансформували мовну 

комунікацію сучасного суспільства. Майбутнє мови безпосередньо пов’язане 

з розвитком цифрових технологій. Можна прогнозувати подальше зростання 

ролі мультимодальної комунікації, посилення впливу штучного інтелекту на 

мовні процеси та трансформацію традиційних мовних норм. Водночас 

важливим завданням залишається збереження балансу між технологічним 

розвитком і підтримкою мовної культури, різноманітності та ідентичності. 
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Основними ознаками цифрового дискурсу стали лаконічність, 

мультимодальність, інтерактивність та емоційність. Соціальні платформи 

сприяли поширенню англіцизмів, інтернет-сленгу, емодзі та мемів, які стали 

невід’ємною частиною сучасного мовлення. Водночас цифрова комунікація 

створює низку проблем: спрощення мовлення, поширення дезінформації, 

маніпулятивного контенту та мови ворожнечі. Це потребує подальших 

наукових досліджень у сфері соціолінгвістики та медіакомунікації.  
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	У ХХІ столітті соціальні мережі стали одним із ключових інструментів комунікації, що суттєво впливають на мовні процеси, культуру спілкування та формування нових моделей взаємодії між людьми. Соціальні мережі є потужним каталізатором мовних змін і фор...
	1. Лаконізація мовлення та економія мовних засобів
	Однією з найхарактерніших рис комунікації в соціальних мережах є тенденція до лаконізації мовлення, тобто скорочення обсягу висловлювань та економії мовних ресурсів. Ця тенденція безпосередньо пов’язана з високою швидкістю цифрової комунікації, постій...
	Особливо помітною тенденція до мовної економії стала після появи платформ із технічними обмеженнями обсягу тексту. Наприклад, Twitter/X тривалий час дозволяв публікувати повідомлення обсягом лише 140 символів, що стимулювало користувачів до максимальн...
	У соціальних мережах переважають короткі прості речення, тоді як складні синтаксичні конструкції використовуються рідше. Наприклад, замість розгорнутого висловлювання «Я не можу зараз відповісти, тому що перебуваю на роботі» користувач може написати «...
	2. Поширення англіцизмів та інтернет-сленгу
	3. Емодзі як новий елемент комунікації
	У сучасному цифровому просторі емодзі стали невід’ємною складовою онлайн-комунікації. Вони виконують функцію невербальних засобів спілкування, компенсуючи відсутність міміки, жестів та інтонації в письмовому мовленні. Використання емодзі значно спрощу...
	Поширення емодзі пов’язане зі зміною характеру сучасного спілкування. Соціальні мережі орієнтуються на швидкість передачі інформації, тому користувачі дедалі частіше замінюють текстові повідомлення короткими графічними реакціями. У багатьох випадках о...
	Водночас надмірне використання емодзі може ускладнювати сприйняття інформації та знижувати рівень мовної культури. Деякі символи набувають нових асоціативних значень або стають елементами мем-культури. Це свідчить про динамічний характер цифрової кому...
	4. Мем-культура як форма сучасного дискурсу
	Мем-культура є одним із найдинамічніших явищ сучасного інтернет-простору та важливою складовою цифрової комунікації. Мем можна визначити як одиницю культурної інформації, що поширюється в мережі у вигляді зображення, відео, тексту або їх комбінації та...
	Поширення мемів тісно пов’язане з особливостями цифрового середовища, де інформація поширюється миттєво та охоплює велику аудиторію. Завдяки цьому меми здатні швидко реагувати на суспільні події, політичні зміни, культурні явища або навіть локальні си...
	Важливою рисою мемів є їхня емоційна насиченість. Вони часто передають іронію, сарказм, гіперболу або абсурд, що дозволяє користувачам висловлювати складні емоційні та соціальні оцінки в стислому форматі. Завдяки своїй вірусній природі меми здатні шви...
	Ще однією особливістю мемів є їхня міжмовна мобільність. Більшість популярних мемів мають англомовне походження, але швидко адаптуються в інших мовних середовищах, зокрема в українському. Це сприяє глобалізації цифрового дискурсу та формуванню спільно...
	5. Трансформація мовних норм
	Соціальні мережі суттєво впливають на мовні норми сучасної української мови. У цифровому просторі відбувається поступове стирання меж між усним і писемним мовленням, унаслідок чого онлайн-комунікація набуває рис живого розмовного спілкування. Для кори...
	Однією з найпомітніших тенденцій є свідоме нехтування правилами пунктуації. Багато користувачів не використовують коми, крапки або великі літери, мотивуючи це швидкістю набору тексту та неформальним характером спілкування. Крім того, соціальні мережі ...
	Особливого поширення набуває практика використання повторів букв та розділових знаків. Наприклад, надмірна кількість знаків оклику чи питання («серйозно???», «це просто вау!!!!») використовується для підсилення емоційного забарвлення повідомлення. У т...
	Проте трансформація мовних норм має і негативні наслідки. Часте використання спрощених мовних конструкцій може призводити до зниження рівня грамотності, особливо серед молоді. Cтуденти нерідко переносять особливості цифрового мовлення в академічне сер...
	6. Соціальні мережі та формування мовної ідентичності
	Соціальні мережі відіграють важливу роль у формуванні мовної ідентичності сучасного користувача, оскільки вони створюють багатовимірний простір для мовного самовираження. У цифровому середовищі мова перестає бути лише засобом комунікації та набуває фу...
	Соціальні мережі також сприяють формуванню нових моделей мовної поведінки, у яких важливу роль відіграє соціальний контекст. Користувачі змінюють стиль мовлення залежно від платформи, аудиторії та комунікативної ситуації. Наприклад, у професійних мере...
	7. Соціальні мережі як інструмент маніпуляції. Вплив соціальних мереж на молодіжне мовлення
	8. Мультимодальність цифрової комунікації. Цифрова комунікація та майбутнє мови

	Цифрова комунікація в умовах стрімкого розвитку соціальних мереж, штучного інтелекту та мультимедійних технологій поступово формує нову мовну реальність. Алгоритми соціальних мереж, системи автоматичного перекладу, голосові помічники та чат-боти актив...
	У перспективі можна очікувати подальшого розширення ролі емодзі, мемів та інших візуальних елементів як повноцінних одиниць комунікації. Вони поступово перетворюються на окрему систему символічного мовлення, яка може функціонувати паралельно з вербаль...
	Окремої уваги потребує питання етичних аспектів цифрової комунікації. Алгоритмічне поширення контенту, персоналізовані стрічки новин та використання штучного інтелекту для генерації текстів можуть впливати на формування мовної картини світу користувач...
	Таким чином, соціальні мережі суттєво трансформували мовну комунікацію сучасного суспільства. Майбутнє мови безпосередньо пов’язане з розвитком цифрових технологій. Можна прогнозувати подальше зростання ролі мультимодальної комунікації, посилення впли...

